



## 打造聚美驿站,升级聚美议事厅 新城社区内外兼修,创建“五好”小区治理新格局

星报讯(王静 朱静 陈三虎 记者 马冰璐)邻里守望相助,聚美驿站暖心。5月23日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区蜀西公馆小区聚美驿站·邻里美空间正式投入使用。

在楼栋架空层打造不同功能的聚美驿站,是新城社区开展党建领航小区治理“五好”建设的一个重要体现。日前,蜀山区印发《关于党建领航小区治理“五好”建设的实施意见(试行)》的通知,明确以小区为城市基层党建与基层治理的基本单元,健全党组织领导的自治法治德治相结合的基层治理体系,着力打通服务居民群众的“最后一公里”。

为创建“五好”小区治理新格局,新城社区蜀西公馆成立小区党支部,根据社区“蜀西之窗 聚美新城”党建品牌定位,小区原有议事渠道升级

为“聚美议事厅”,搭建由社区党总支、小区党支部、小区物业、居民代表、志愿者、社工等为主体的多元议事平台。

此外,新城社区还在聚美驿站打造“议事角”。目前,在邻里美空间,社区设置了“邻居有话说”议事角,在这里居民不仅可以歇脚话家常,还可以就小区事务进行商议,对于小区治理有建议也可直接投放到意见箱。

接下来,新城社区党总支还将继续联合小区党支部、小区物业发动各方力量建成以夕阳美、运动美、家园美等为主题的聚美驿站。同时,拓展“聚美议事厅”服务功能,畅通沟通渠道,内外兼修,创建党建引领好、群众自治好、各方协同好、为民服务好、社会风尚好的“五好”小区治理新格局。

## 鸡鸣村开展“生殖健康咨询、义诊检查”志愿服务活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)今年5月29日是中国计生协成立40周年纪念日,也是计生协第22个“会员活动日”。为了更好地做好计生协工作,充分发挥计生协会的组织作用,5月22日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站联合鸡鸣村计生协在惠民小区雷锋广场开展了“计生协5.29会员活动日暨生殖健康咨询、义诊检查”志愿服务活动。活动采取悬挂横幅、发放宣传手册、健康咨询、义诊等服务方式进行,引导百姓树立科学、健康、文明、进步的婚育观念和生生活理念。

活动中,协会志愿者们现场发放了计生政策和健康知识资料10余种,为妇女提供生殖健康

咨询和优生优育指导;南岗卫生院专家团队为百姓提供了测量血压、身体检查、病情诊断、用药咨询等服务,并按病情开具处方,免费发放了治疗高血压、冠心病、颈肩腰腿痛等30余种药物。

据统计,当天共发放宣传资料300余份,接诊100余人次,发放药品价值3000余元。据了解,鸡鸣村计生协经常开展计生宣传惠民活动,通过生殖健康咨询、义诊检查、优生优育指导等服务,可以不断提高社区计生协会的服务水平,更能够丰富广大育龄群众的婚育文化知识。今后,鸡鸣村计生协还会继续开展计生宣传并增加服务内容,从不同方面满足居民的需求,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 琥珀街道开展“疫”路同心 心理关怀讲座

星报讯(潘婷 记者 沈娟娟)为切实做好疫情期间街道广大职工的心理健康工作,帮助一线工作人员度过心理危机,以更好的精神状态和身体状态在常态化疫情防控中顺利开展,5月22日下午,合肥市琥珀街道特邀安徽省“百姓学习之星”、合肥市青少年心理研究会会长林林老师开展《“疫”路同心 心理关怀》讲座,琥珀街道辖区奋战一线的疫情工作人员以及境外回国人员等共80余人参加了此次讲座。

讲座中,林林老师通过介绍疫情带来的应激反应、影响应激放松的认知偏差、个人压力管理等方面,结合疫情中的案例,深入浅出地讲解“疫情期间心理应激特点与心理应对”“焦虑、抑郁情绪的自我识别与调整”“大众常见的心理问题及对策”等内容,并邀请观众现场模拟

生活情景,诙谐幽默的语言让现场笑声不断,帮助大家克服消极思维的毒性,逐步养成积极思维的好习惯。

“作为社区工作者,奋战在一线,身心俱疲,面对居民的负面情绪,我们有时候劝了半天也没效果,还好有这堂讲座,让我掌握了更多心理辅导技术,不仅可以排解自身的压力,面对居民的劝导工作也更有方法了。”社区工作者陈鸿飞如是说。

琥珀街道相关负责人说,疫情发生以来,疫情防控基层一线工作者不惧风险,坚守岗位,承受着巨大的身体和心理的双重压力,“希望通过本次讲座,各位一线工作者们能够做好自我心理关爱,及时调整好心态,以最佳的身心状态应对疫情。”

## 骆岗社区筑牢禁烧防护网,打赢蓝天保卫战

星报讯(宁如 记者 沈娟娟)为深入贯彻习近平生态文明思想,切实做好秸秆禁烧工作,合肥市骆岗社区有序推动秸秆禁烧工作。

5月15日,骆岗社区召开秸秆禁烧动员大会,社区书记李俊带领社区全体成员学习《骆岗街道2020年秸秆及废弃物全面禁烧工作方案》,根据文件精神 and 社区现实状况,确定书记为禁烧工作第一责任人。

根据社区实际情况,将辖区划分为5个网格,落实网格长和网格员,责任到人,并明确驻点巡查点和流动巡查点相结合的方式,实行24小时值班制度,全区域有人值守,全天候有人在岗。针对禁烧,社区制定严格的奖惩措施,将责任落

实到每一位值班人员上。

鉴于辖区当前三大变化趋势,骆岗社区及时调整,根据具体情况细化宣传和巡查。为预防堆积秸秆引发火灾,避免影响农作物种植,减缓禁烧压力,骆岗社区一方面发动种植户将秸秆离田,另一方面开展秸秆离田志愿活动,发动群众力量,同时通过志愿活动,营造禁烧氛围;组织人员集中清理秸秆,消除隐患。

骆岗社区将扎实推动秸秆禁烧工作,坚持疏堵结合,以疏为主,以堵促疏,标本兼治,全区域有人值守,全天候有人在岗,坚决在辖区内杜绝焚烧行为,确保辖区“不烧一把火、不冒一处烟、不毁一棵树”,全力以赴做好常态化禁烧工作。

## 肥东包公镇:筑牢食品安全防线 维护群众“舌尖上安全”

夏季是食品安全事故易发高发期,为有效筑牢辖区群众食品安全防线,肥东包公镇出实招,切实维护群众“舌尖上安全”。

该镇高度重视辖区群众食品安全工作,成立食品安全办公室,安排专人负责群众食品安全工作,各社区配备食品安全监督员,责任到人,切实抓好本辖区范围内群众食品安全监管工作。该镇加大食品安全舆论宣传,通过电子显示屏、公开栏、会议传达、街头宣传等形式开展食品安全宣传,要求群众加强食品安全防范,坚决不食用过期、变质或不洁食品,减少食品安全事故发生。该镇食安办会同动防办、包公市场监督管理所对本辖区集贸市场内冷冻市场、禽肉交易市场、卤菜店、饭馆进行地毯式隐患排查,查看是否有过期变质食品,食品储存、加工程序是否规范,对检查中发现的影响食品安全的行为和现象,要求责任单位立即整改。各社区食品安全监督员加强对本辖区内流动餐饮单位进行检查,主要查看餐饮从业人员是否有健康证,是否有营业执照,购买的菜品原料是否变质,操作间是否干净,对不符合要求的流动餐饮机构,下达整改通知书,限期整改完善到位。

由于措施到位,该镇食品安全监管取得良好成效,辖区内没有发生一例群体性食品安全责任事故,保护群众生命健康,维护群众“舌尖上安全”。

□ 黄燕飞 赵汗青

## 五里墩街道获评 “安徽省理论宣讲示范基地”

星报讯(詹伟伟 姬瑞宁 孙雨静 记者 马冰璐)5月22日下午,安徽省理论宣讲示范基地——五里墩街道基地揭牌仪式暨“共话战疫故事,坚定制度自信”微宣讲活动在悦书房·青秀书城举行。

当天,来自省委讲师团、市委讲师团的领导为第三批安徽省理论宣讲示范基地——五里墩街道基地揭牌,这是蜀山区首个省级理论宣讲示范基地。活动现场,省、市、区相关领导为五里墩街道“先锋宣讲团”第二批宣讲员颁发聘书。随后,来自全街的近百名干部群众共同聆听“共话战疫故事,坚定制度自信”微宣讲。

宣讲活动中,先锋宣讲团副团长陶文驹将五里墩街道在战疫中涌现出的好人好事创作成快板作品,激情洋溢的表演、喜闻乐见的形式让现场听众兴趣十足,对一线党员干部“舍小家,保大家”的精神有了新认识。“这样的宣讲形式既新颖又活泼,我们愿意听,而且能听懂,最重要的是听过之后能够记住。”现场聆听的街道工作人员对记者说。

蜀山区五里墩街道通过整合资源、共建共享,发挥社区理论宣讲主阵地作用,构建广覆盖、多功能的社区宣讲阵地。该街道青阳路社区“红色口述史”项目获评2018年“全国终身学习品牌项目”;清溪路社区打造的“庭院党建”服务阵地,家家景园社区打造的社区“微党校”理论宣讲载体深受居民喜爱。

## 肥西经开区: 党建引领助力全国文明县城创建

今年以来,肥西经开区紧紧围绕“党建带创建、创建促党建”的工作思路,坚持“党建+文明创建”相融合的模式,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以党员志愿者带动市民文明素质提升和城市文明创建的提升。

强化组织领导,发挥堡垒作用。开展市容市貌整治、基础设施改造、农贸市场改造、周边环境美化、公民道德素质提升等十大行动,切实解决影响全国文明县城创建工作中的突出问题,以实际行动助力创建。

发挥支部力量,形成创建合力。联合公安、城管、物业、交警、市监等单位对乱停乱放、乱搭乱建、“牛皮癣”等不文明现象进行集中整治;同时出台文明创建暨“百日攻坚战”工作实施方案,和测评体系“实地考察”项目指导手册,明确各部门整改任务,落实具体责任。

增强党员意识,发挥先锋作用。在创建文明城市的热潮中,注重发挥党支部凝聚力和党员示范作用,结合“主题党日”活动,鼓励党员穿红马甲、戴党徽,发挥不怕脏、不怕苦、不怕累,敢于冲在前面、敢于挑重担的优良作风,在活动中注重增强党员意识,发挥先锋模范作用。

强化宣传引导,发挥群众作用。通过入户宣传、设立宣传栏等形式,不断扩大创建宣传面。

□ 周露露 赵汗青